

全域精准化反诈体系显成效 公安县电诈发案“断崖式下降”

□ 记者 张明金 通讯员 武秋实 张雪

严打电诈犯罪 守好百姓“钱袋子”

全链条打掉一专门组织偷渡出境从事电信网络诈骗的犯罪团伙,抓获9人;摧毁一电诈“黑灰产”窝点,揪出3名通信行业“内鬼”……

今年1月至6月,公安县共立电信网络诈骗案件246起,比去年同期下降4.3%;5月发案17起,环比4月下降61.3%;公安县电信网络诈骗案件发案数由第一季度全市第三,降至5月份单月发案数全市第九。

握指成拳 打击数居全市榜首

2月3日,11岁的初中生用母亲手机玩游戏,被人以虚拟游戏“皮肤”诈骗近6万元。公安县公安局多警联动,历时1个多月侦查,跨省追缉打掉该诈骗团伙,抓获14名犯罪嫌疑人。

“我们有‘背水一战’的信心决心,对电诈犯罪露头就打,全力守护人民群众财产安全。”公安县公安局反诈中心负责人说。

该局对近年来电诈案件综合研判

分析,在全市率先组建反诈中心,抽调刑侦、网安、法制、政工等12名精干力量集中办公,形成中心牵头、所队联动的“12+N”打击治理电信网络诈骗新格局,常态化开展会商、兵团化实施打击,从实战效能出发,坚决打击电信网络诈骗分子的嚣张气焰。

今年1月至6月,公安县公安局共破获电诈案件145起,比去年同期上升936.4%,位居全市第二;刑事打击涉诈285人,比去年同期(8人)上升3462.5%,位居全市第一。全县电诈发案实现先稳后降的良好局面,发案趋势呈现明显拐点。

多维宣传 筑牢反诈铜墙铁壁

7月4日,公安县斑竹垌镇居民傅先生收到一条自称镇党委书记的好友申请。

对于领导突如其来的“特殊问候”,傅先生想到前几天派出所民警宣传过“冒充领导”的诈骗类型。剧情竟然一模一样,便心生怀疑,跑到镇政府找“书记”核实。刚巧在路上偶遇斑竹垌派出所所长周福军,确认这就是电信诈骗。

傅先生有力识破骗局的背后,得益于全县形成的“全警反诈、全社会反诈”工作格局的潜移默化。

公安县公安局围绕“两降两升”目标,找症结,占先机,抢阵地,把镇、村两级作为反诈体系建设的重中之重,广泛吸收基层村(社区)干部、网格员等群体组成数十支反诈宣传小分队,多层次、多形式、多渠道开展反诈宣传。

孟家溪派出所立足辖区实际,创新“四进四得”反诈宣传做法,进村组、进社区、进校园、进企业,让反诈宣传看得见、听得着、传得开、懂得防,全所民警实现反诈工作“一警多能、一警多效”,全力助推创建“无诈乡镇”。

“我们多跑腿,多宣传,只要能避免群众受骗,辛苦一点都值得。”孟家溪派出所副所长王博超说。自3月份反诈宣传工作开展以来,该镇已实现百日电诈案件“零发案”。

齐抓共管 全民反诈势头高涨

“坚持控在‘网络边界’、阻在‘成案之前’、防在‘被骗路上’、管在‘薄弱环节’。”该县打击整治“三涉”犯罪集中攻坚行动领导小组相关负责人说,“全民反诈”的势头持续高涨,坚决遏制发案势头。

为凝聚“全民反诈”合力,公安县将

打击治理电诈工作纳入平安建设综合考评,构建“党政主导、行业主管、公安主抓、全民主责”的工作格局。

各乡镇对照责任分工,落实党政领导、包保单位、驻村工作队、派出所民辅警、村(组)干部“五位一体”的工作架构,充分调动全县网格员建圈入群,推动反诈工作融入社区、村组。

以县委书记任组长的县打击整治“三涉”犯罪集中攻坚行动领导小组第一次排末位的,约谈乡镇和单位主要负责人;连续二次排末位的,挂牌督办,掀起改变面貌;连续三次排末位或被市级以上挂牌督办的,综治考核一票否决,主管报请组织部门予以调整。

该局出台的《关于敦促跨境违法犯罪嫌疑人回国投案自首的通告》,获公安部、省厅两级公安机关肯定,并向全国推广。

快速接警、快速查询、快速止付、快速冻结。该局反诈中心坚持24小时工作制,公安、银行、通信各进驻单位积极发挥职能作用,集中技术优势,无缝对接、联动协作,全力为受骗群众止付挽损。截至目前,预警拦截涉诈电话3275条,止付涉诈账户1485条,止付金额4500万余元,冻结涉诈账户17个,冻结金额145万余元。

松滋市入选电商进农村综合示范“国家队”

本报讯(记者王子瑶 实习生黄浪 通讯员王家松 杨晶)记者从市商务局获悉,全省共6县市成功入选湖北2021年国家电子商务进农村综合示范县,松滋成为荆州市今年唯一入选的县市。

2021年电子商务进农村综合示范申报县市以省为单位统一申报,择优选择农村电商。每个综合示范县市将获得专项国家财政资金支持,重点支持完善该地区的农村电子商务公共服务体系、健全县乡村三级物流配送体系、推动农村商贸流通企业转型升级、培育农村电商创业带头人等。

近年来,松滋市围绕站点、营销、供应链、物流配送、培训等体系,建成

了“一中心四体系”,即一个县级电子商务公共服务中心,县乡村三级物流共同配送体系、农产品进城公共服务体系、工业品下乡流通服务体系、农村电子商务培训体系;培育优秀电商主体350个,打造“楚味在滋”“滋否”等本土品牌;孵化了一批网红基地和网红农产品典型;2020年网络零售交易额35.85亿元,同比增长8.37%。2020年农产品网络零售额8.18亿元,同比增长25%;2020年,通过电商扶贫模式共销售扶贫农产品6.012亿余元。

目前,我市国家电子商务进农村综合示范县共有3个,分别是石首、监利、松滋。

我市9家景区对岳阳初中、高中毕业生免费开放

文旅发布 千年古城 灵动荆州

暑期来临,我市不少景区推出惠民措施,在“游湖北”APP平台发放免费门票。同时,为加强“四市一区”之间旅游交流,我市9家景区对岳阳市初中、高中毕业生实行免门票优惠。

为进一步促进荆州、岳阳两市的旅游交流与合作,即日起至8月31日,我市襄阳楼、楚王车马阵、荆州园博园、松滋流水旅游区百鸟画廊及汽车露营地、关帝庙、关羽祠、张居正故居、九老仙都、荆楚非物质文化遗产

技能传承院9家景区,对岳阳市(包括各县、市、区)的应届初中、高中毕业生实行免门票优惠政策,凭准考证和岳阳市身份证证件可办理免票。同时,荆州海洋世界小梅沙海洋馆、松滋九号宇宙航天探索中心、洪湖悦兮半岛旅游度假区、洪湖湿地生态旅游区4家景区,对岳阳游客推出不同折扣的门票优惠价。

此外,我市部分景区每月向全国游客免费发放1000张门票,凡在“游湖北”APP平台预约的游客,即有机会领到襄阳楼、楚王车马阵、松滋流水旅游区、洪湖悦兮半岛国际温泉度假村景区发放的免费门票,开启畅游荆州之旅。

荆州市总工会2021年金秋助学活动启动

培育和践行 社会主义核心价值观

本报讯(记者李晓华)在庆祝建党百年之际,荆州市总工会决定继续在全市工会开展以“爱心成就梦想”为主题的金秋助学活动。

活动从7月10日开始至8月30日结束,分四个阶段,即宣传发动,调查摸底;助学申请,募集捐款;确定对象,发放助学金;整理存档,总结经验。资助对象为在(全国工会帮扶工

作管理系统)中建立档案的困难职工子女;因重大疾病、意外伤害等原因造成家庭经济暂时困难的建档外接受高等教育、高中和中等职业教育的困难职工家庭子女。

2002年至今,市总工会以独办或联办的形式开展金秋助学活动,探索形成了“工会搭台、社会参与、企业襄赞、职工受益”的助学格局。在社会界的共同努力下,19年来金秋助学活动共募集助学金3700多万元,帮助2.74万名困难家庭子女圆了大学梦。

交警“送考下乡” 服务群众零距离

交警在线

本报讯(记者余海艳 通讯员王尚)为了更好地服务群众,解决农村群众进城考试交通不便、路途远等实际问题,近日,市公安局交管局一大队组织民警走进乡村,开展便民利民摩托车考试下乡活动,让群众在家门口就能办理摩托车驾驶证考试业务。

荆州郊区镇地处偏远,当地村民办理摩托车驾驶证初次申领和增驾等业务很不方便,而摩托车又是农村群众出行的主要交通工具。对此,一大队积极上报,组织该镇116名农村摩

托车驾驶人进行了全科目考试。

开考前,民警向摩托车驾驶人宣讲交通安全法律法规,并强调了考试纪律。民警严格按照《机动车驾驶证申领和使用规定》要求,对考生进行了摩托车驾驶证理论考试及场地考试,考试过程中实行全程视频、照片记录,确保考试真实有效。

通过此次“送考下乡”活动,免去了农村学员往返奔波之苦,真正让群众得到方便实惠。同时,进一步提高农村地区摩托车驾驶员持证率和交通安全意识,极大地减少摩托车无证驾驶等交通违法行为,从源头上消除交通安全隐患。

遗失声明

▲荆州瑞佳环保装饰材料经营部不慎遗失营业执照(正本),统一社会信用代码:92421003MA48T7OT1X,声明作废。

▲荆州市龙端物流服务有限公司不慎遗失税务登记证(正本),荆州区国税局421003316429743号,声明作废。

▲荆州市网球协会不慎遗失将开户许可证遗失,开户许可证核准号:J5370000263704,声明作废。

▲荆州市润联商贸有限公司不慎遗失机动车驾驶证,合格证编号:WDS08MF10267342,车架号:LZWADAGA5MF223373,声明作废。

▲荆州市润联商贸有限公司不慎遗失机动车驾驶证,合格证编号:8512333

全国文明城市创建进行时



7月14日,荆州市图书馆阅览室座无虚席,不少学生和家在此享受书香与清凉。随着暑期来临,学习氛围浓郁、环境清凉安静的市图书馆人气激增,成为众多学生和市民看书、避暑的好去处。

(记者 潘路 实习生 李焱 摄)



日前,沙市区胜利街道玉龙桥社区举办公益书法培训班,吸引了不少青少年和老年居民参加。该活动是社区今年的公益服务项目之一,旨在有效丰富青少年的暑期生活和老年人精神文化生活,营造和谐的文化氛围。

(记者 潘路 实习生 李焱 通讯员 余晓琼 摄)

江陵县公路建设养护中心 全力做好夏季干线公路养护工作

本报讯(记者赵叶秋 通讯员胡池新)近日,江陵县公路建设养护中心面对入梅以来的高温炎热天气,克服困难,抢抓夏季公路养护的黄金时机,全力做好管养路段养护工作,确保该县国省道干线公路安全、畅通、舒适、整洁。

在工作中,江陵县公路建设养护中心扎实做好日常养护,对路面坑槽、裂缝、翻浆等病害集中进行挖补、灌缝处理,及时对路面洒落物进行清扫,重点做好路基打草、清理边沟和路肩、边坡,营造良好公路通行环境;针对行道树遮挡公路标牌问题,迅速组织养护人员逐段进行修剪、清运,并对沿线歪斜的路树、警示桩和百米桩进行扶正。自入汛以来,该中心从防汛物资储备和安全隐患排查治理等方面,做好公路防汛

应急响应各项准备工作,加大桥梁及附属设施安全排查,发现隐患及时处理。同时,该中心做好防暑降温措施,合理安排养护人员工作时间,避免高温时段上路作业,积极为一线养护作业人员发放防护用品,做好防暑降温措施,防止因中暑或疲劳作业发生安全事故。

管网“补课” 在线监测 荆州开发区推进水环境问题治理

本报讯(驻荆州开发区记者黄思明 通讯员丁家军)记者从荆州开发区环委会获悉,荆州开发区持续加强污水管网“补课”,截至目前,东方大道沿线15家企业完成污水接管验收工作,进一步规范了东方大道沿线企业污水排放。

今年,荆州开发区投入2000多万元开展污水管网“补课”。完善工业污水管网建设,增加16.8千米工业污水收

集管网,在企业完成内部雨污分流管网建设后,安排专业技术人员对接企业,进行技术指导,完成企业管道配置和工业污水管网对接,实现污水全收集。同时,与申联等污水处理厂加强联动,实现污水全处理。

在企业完成接管工作后,该区生态环境部门还利用多种线上平台实时监控企业排污情况。通过“以奖代补”方

式鼓励15家企业对废水排放开展自动在线监测,环保部门安排专人管理在线监测平台,加强现场执法检查,严厉打击超标排污和监测数据造假等行为,确保各企业污水稳定达标排放。

截至目前,开发区建有配套污水管网112条,已建成污水收集管网301.87千米,其中,工业污水管网配套超50千米。

江陵县卫生健康局 全面推广应用医疗服务智能监管系统

本报讯(通讯员李文)近日,为推进全县医疗服务智能监管系统扩面工作,利用信息化手段强化医疗卫生行业综合监管,江陵县卫生健康局近期举办了医疗服务智能监管系统应用培训。

会议要求,自觉站在新时代健康江陵战略的高度,深刻认识应用健康大数

据加强医疗卫生行业综合监管的重要意义,推广智能监管系统应用,对医疗服务实行从制度约束到技术管控,有效改进医疗服务行为,进一步提高医疗质量。

培训会上,主要介绍智能监管系统的功能,对系统规则进行了重点培训,充分了解到系统主要预测预警医疗服

务行为向种类以及违法违规风险等相关内容。

通过推广智能监管系统应用,可以有效控制不合理检查、不合理治疗、不合理用药,有助于持续改进医疗质量安全,控制医疗费用不合理增长,不断优化营商环境,切实保障人民群众健康权益。

诚信要心口一致

“言而有信,无信不立”做个诚实守信的人!